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IVA – AMPLIACIÓ CONCEPTE REHABILITACIÓ. REDUCCIÓ TIPUS DE GRAVAMEN EN RENOVACIÓ I
REPARACIÓ HABITATGES PARTICULARS

Circular 3/2010 - Maig

El Real Decret Llei 6/2010, de 9 d’abril, de mesures per l’impuls de la recuperació econòmica (BOE 13/04/2010), ha ampliat el concepte de
rehabilitació a efectes d’IVA i ha reduït el tipus de gravamen en les renovacions i reparacions d’habitatges particulars en els termes que indi-
quem a continuació:

Entrega (venda) pos-
terior edificació reha-
bilitada tributa per
IVA i no ITP

Adequació estructural per a proporcio-
nar condicions de seguretat construc-
tiva, reforç o adequació de la
cimentació, tractament de pilars o for-
jats, ampliació superfície construïda
sobre i sota rasant, reconstrucció de fa-
çanes i patis interiors, instal·lació d’ele-
ments elevadors, inclòs els destinats a
salvar barreres arquitectòniques per a
l’ús de discapacitats.

AMPLIACIÓ DEL CONCEPTE
DE REHABILITACIÓ

ESTRUCTURAL EN L’IVA

Cost total de les obres del projecte ex-
cedeixi del 25% del preu d’adquisició de
l’edificació en cas que aquesta s’hagi fet
en els dos anys immediats anteriors o en
altre cas del valor de mercat actual des-
comptant la part de valor corresponent
al sòl

(+) 50% del cost total del projecte siguin
obres de consolidació o tractament d’ele-
ments estructurals, façanes o cobertes,
o OBRES ANÀLOGUES A LA REHABILITACIÓ

o OBRES CONNEXES A LA REHABILITACIÓ

Obres de paleteria, fontaneria, fuste-
ria, millora de tancaments, instal·la-
cions elèctriques, aigua i climatització
i protecció incendis, rehabilitació ener-
gètica. Es requereix cost total inferior a
les obres de consolidació o tractament
d’elements estructurals, façanes o co-
bertes, obres anàlogues ja descrites,
sempre que estiguin vinculades a
elles i no consisteixin en el simple
adornament o acabat ni manteniment
o pintura de la façana.

IVA al 7%
(8% a partir 01/07/10)
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REDUCCIÓ TIPUS DE GRAVA-
MEN A LA RENOVACIÓ I

REPARACIÓ D’HABITATGES
PARTICULARS

1) Tipus del 7% (a partir 01/07/10 del 8%).

2)Des de 14/04/2010 fins a 31/12/2012.

3) Execució d’obres de renovació i reparació
(paleta, lampista, fuster .... ).

4) Edificis o part dels mateixos destinats a
habitatges.

5) Destinatari persona física i habitatge per ús
particular o també destinatari comunitat de
propietaris.

6) La construcció o rehabilitació de l’habitatge
hagi finalitzat al menys dos anys abans.

7) Cost materials aportats no han d’excedir del
33% (abans 20%) de la base imposable.
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